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офіційного опонента про дисертаційне дослідження 

 Кічук Антоніни Валеріївни «Основи психоемоційного здоров'я 

студентів», поданого на здобуття наукового ступеня доктора 

психологічних наук за спеціальністю 19.00.07 - педагогічна та 

вікова психологія 

 

Конструктивність  психологічної науки полягає в аналізі та                  

попереджені виникненню потенційних проблем у розвитку суспільства, груп               

та окремої особистості, а не просто слідуванню за ними. У зв'язку з цим 

трактування повноцінно функціонуючої, здорової і розвиненої особистості, її 

здатність до адаптації, стресостійкості та прояву активності і самоактивності            

в умовах емоціогенності життєдіяльності та пошук реальних шляхів до 

досягнення цієї мети є важливою проблемою і відповідальним завданням 

психологічної науки. У цьому ракурсі своєчасною є обрана здобувачкою тема 

науково-психологічного дослідження, оскільки у проблемному полі постає 

принципово важливе для українського соціуму коло питань, розв'язання якого 

уможливлює успішну особистісно-професійну самореалізацію людини на тлі 

збільшення впливу деструктивних, стресогенних факторів її життєдіяльності. 

Гостроту порушеної Антоніною Валеріївною Кічук теми пов'язуємо ще й з 

форматом дослідницького пошуку – йдеться про основи психоемоційного 

здоров'я особистості, яка перебуває на етапі оволодіння професією на етапі 

зрілого юнацтва, що, як відомо, є специфічним і має надзвичайно важливе 

значення у визначенні життєвого шляху. Тому актуальність порушеної проблеми 

є очевидною у контексті сучасних реалій.   

Аналіз дисертаційного дослідження здобувачки дозволяє стверджувати 

про незаперечність його новизни, адже в ньому вперше представлено                 

виважену психологічну концепцію про психоемоційне здоров'я студентів та 

шляхи його зміцнення, отож йдеться про започаткування і поглиблення               

нового напряму дослідження проблематики психологічного здоров'я.                

Науковий апарат дослідження визначено чітко й вмотивовано представлено.              

Усі    наукознавчі      складові    (мета,    завдання    об'єкт,     предмет,     методи)  











Ягоди) щодо критеріїв психологічного здоров'я особистості та констатацією 

патологічних тенденцій, встановлених зарубіжними вченими, знов-таки            

відносно психологічного, а не психоемоційного здоров'я студентства. 

Аналізуючи стратегії збереження, зміцнення і розвитку психоемоційного 

здоров'я, поза увагою залишається стратегія реалізації цього виду здоров'я, 

особливості якої, як показують наші дослідження, зворотним чином             

зумовлюють характер інших стратегій – збереження, зміцнення і розвитку.  

4. Не завадило б, на наш погляд, у процесі структурно-компонентного 

трактування психоемоційного здоров'я студентів більше уваги приділити 

науковому статусу понять «емоції», «почуття» і «переживання».  

5. В таблиці 5.4.3 (с. 350) в якій наведено досить значні і цікаві дані про 

рівень психоемоційного здоров'я студентів, зокрема за духовно-смисловим 

критерієм та результатами формувального етапу психологічного експерименту. 

Але опис їх інтерпретації зроблено досить фрагментарно. Це також стосується 

таблиць 5.4.1 (с. 347), 5.4.5 (с. 353). Сказане по суті розкриває лише окремі 

позиції, що дещо збіднює зміст дисертаційної роботи.  

6. Розроблена й запроваджена дисертанткою розвивальна система, з нашої 

точки зору, є дуже важлива і цікава. Натомість, виходячи з поданого у підрозділах 

другому і третьому п'ятого розділу дисертації та на с. 21-22 тексту автореферата 

створює враження, що їй притаманні ознаки більш просвітницького характеру, 

недостатньо описано особливості самоактивності студентів у процесі зміцнення 

власного психоемоційного здоров'я.  

Утім висловлені зауваження та побажання не применшують цінності роботи, 

швидше спонукають до розгортання нової наукової дискусії та визначення 

перспектив пошуку. Внесок дисертантки у цілісне осмислення проблеми не 

викликає сумнівів.   

Отже,    аналіз     дисертаційного   дослідження    на   тему      «Основи 

психоемоційного    здоров'я     студентів»     є самобутнім    і   затребуваним.                    

Робота    відповідає     вимогам    пунктів   9,  10,  12,  13  «Порядку     присудження    

наукових    ступенів»,  затвердженого  постановою  Кабінету  Міністрів   України  
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